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１．調査概要 
 

（１）調査時期 

令和５年 12 月 20 日～令和６年１月 10 日 

 

（２）調査方法 

 ＷＥＢ（電子フォーム）による実施 

 

（３）配布数、有効回答数及び回収率 

 ・配布数：365 

・有効回答数：146 

・回収率：40.0％（配布数÷有効回答数） 

 

 

２．本調査報告に係る基本的事項 
 

■数値の基本的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位が四捨五入されております（表計算ソ

フトにより算出）。このため、合計の数値が 100％を上下する場合があります。 

 回答数については、“n＝XXX”として記載し、各比率は n を 100％として算出しています。 

 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出すことが可

能であるため、合計比率が 100％を超えている場合があります。 

 

■その他の事項について 

 各設問の表現については、本報告の文脈に即すために、意味自体を変えない範囲内で一部

を修正しております。 

 「その他」の記述がある設問についてはその回答内容、自由記述設問の回答内容について、

明らかに設問の主旨とは異なる内容が記されている場合は除外しております。また、表現

を整える目的で意味を変えない範囲で加筆修正しております。 
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３．住まいの地域について 
 

 

問１ お住まいの小学校区は次のうちどちらですか。【単一回答】 

 

 「七戸小学校」の 45.9％が最も多く、続いて「天間林小学校」の 38.4％、「城南小学校」

の 15.8％となっています。 

n=146 

 

 

問２ 七戸町にお住まいになって何年ですか。【単一回答】 

 

「20 年以上」の 34.9％が最も多く、「５年以上 10 年未満」の 25.3％、「10 年以上 20 年未

満」の 14.4％と続いています。 

n=146 

 

 

 

４．子どもと家族の状況について 
 

 

問３ （一番下の）お子さんの年齢をお答えください。 

（※令和 5年 12 月 1 日現在）【単一回答】 

45.9 15.8 38.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七戸小学校 城南小学校 天間林小学校

5.5 11.0 8.9 25.3 14.4 34.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満 1年以上3年未満 3年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上
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「１歳」の 20.5％が最も多く、「３歳」および「４歳」の 17.8％、「６歳」の 13.7％と続

いています。 

n=146 

 

 

問４ ご家庭のお子さんの人数をお答えください。【単一回答】 

 

「２人」の 35.6％が最も多く、「１人」の 32.2％、「３人」の 21.9％、「４人以上」の 10.3％

と続いています。 

n=146 

 
 

問５ この調査にご回答いただく方とお子さんとの関係性をお答えください。 

【単一回答】 

 

「母親」が 84.9％、「父親」が 15.1％となっています。 

n=146 

 
※ 回答項目「その他」については回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

  

8.9 20.5 13.0 17.8 17.8 8.2 13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳

32.2 35.6 21.9 10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人以上

15.1 84.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親 母親
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問６ この調査にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。 

【単一回答】 

 

「配偶者がいる」が 86.3％、「配偶者はいない」が 13.7％となっています。 

n=146 

 

 

問７ お子さんの子育て（幼児教育を含む）を主に行っている方をお答え 

ください。【単一回答】 

 

「父母ともに」が 52.1％、「主に母親」が 47.3％となっています。 

n=146 

 
※ 回答項目「主に祖父母」、「その他」については回答数がゼロのためグラフには記載されており

ません。 

 

 

５．保護者の就労状況について 
 

問８ 保護者の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうか

がいます。【単一回答】 

 

 母親では「フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）」の 66.9％が最も多く、

「パート、アルバイト等で就労している（育休・介護休業中も含む）」の 26.2％と続いてい

86.3 13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる 配偶者はいない

52.1 47.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親
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ます。父親では、「フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）」が 97.6％となっ

ています。 

 

 
※ 回答に際し、「母親」、「父親」が該当しない場合は「その他」として対応いただくことになって

いますが、本調査では「その他」の該当者がゼロのため、グラフにおいて記載しておりません
（問８－７まで同様です）。 

 

【問８で、「フルタイムで就労している」または「パート、アルバイト等で就労

している」と答えた方のみ】 

問８－１ 平日の就労時間と就労時間帯について、最も多いパターンをお答え 

ください。【単一回答】 

 

 就労時間について、母親では「おおむね８時間程度」が 43.7％と最も多く、「３時間以上

８時間未満」の 36.3％と続いています。父親では、「８時間超（残業することが多い）」の

49.6％が最も多く、「３時間以上８時間未満」の 44.8％と続いています。総じて、父親のほ

うが長い就労時間となっています。 

 

＜就労時間＞ 

 
   

66.9

97.6

26.2

0.8

5.5

1.4

0.8 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=145）

父親（n=127）

フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）

パート、アルバイト等で就労している（育休・介護休業中も含む）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

0.7

0.0

36.3

5.6

43.7

44.8

19.3

49.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=135)

父親（n=125)

3時間未満 3時間以上8時間未満 おおむね8時間程度 8時間超（残業することが多い）
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就労時間帯について、母親では、「主に昼間の就労」の 88.9％が最も多く、「昼間・夜間の

就労、いずれもある」の 10.4％となっています。父親では、「主に昼間の就労」の 72.0％が

最も多く、「昼間・夜間の就労、いずれもある」の 26.4％と続いています。 

 

＜就労時間帯＞ 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・24 時間勤務。（父親） 

 

 

【問８で、「フルタイムで就労している」または「パート、アルバイト等で就労

している」と答えた方のみ】 

問８－２ 現在、柔軟な働き方をしていますか。例）リモートワークや 

フレックスタイム制度、始業・終業時間の繰り上げ・繰り下げなど 

【単一回答】 

 

母親では、「していない・ない」が 72.6％、「している」が 27.4％となっています。父親

では、「していない・ない」が 82.4％、「している」が 17.6％となっています。 

 

 

  

88.9

72.0

0.7

0.8

10.4

26.4 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=135)

父親（n=125)

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある その他

27.4

17.6

72.6

82.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=135)

父親（n=125)

している していない・ない
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【問８―２を答えた方のみ】 

問８－３ 柔軟な働き方をすることで、仕事と子育ての両立はうまくいくよう 

になったと思いますか。【単一回答】 

 

 母親では、「うまくいくようになった」の 73.0％が最も多く、「あまり変わらない」の 21.6％

と続いています。父親では、「うまくいくようになった」の 54.5％が最も多く、「あまり変

わらない」の 27.3％と続いています。 

 

 

 

 

【問８で、「パート、アルバイト等で就労している」と答えた方のみ】 

問８－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。【単一回答】 

 

母親では、「フルタイムへの転換を希望しているが、現実は難しいと考えている」の 47.4％

が最も多く、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」の 44.7％と続いています。父親は、

「フルタイムへの転換を希望しており、現実の見込みがある」が 100.0％となっています。 

 

 

73.0

54.5

21.6

27.3

2.7

4.5

2.7

9.1 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=37)

父親（n=22)

うまくいくようになった あまり変わらない かえって負担が増えた わからない 無回答

2.6

100.0

47.4 44.7 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=38)

父親（n=1)

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望しているが、実現は難しいと考えている

パート・アルバイト等の就労を続けたい

就労をやめ、子育てや家事などに専念したい
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【問８で、「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで

に就労したことがない」と答えた方のみ】 

問８－５ 就労したいという希望はありますか。【単一回答】 

 

 母親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の 40.0％と最も多く、「子育

てや家事などに専念したい（就労を希望していない）」及び「１年以上先、一番下の子ども

がもう少し大きくなったら就労したい」の 30.0％と続いています。父親では、「子育てや家

事などに専念したい（就労を希望していない）」が 100％となっています。 

 

 

 

■「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい」と答えた方 

一番下の子どもがもう少し大きくなったら"とは何歳くらいになったときですか。 

【数値記入】 

・母親：２歳（１名）、５歳（１名）、６歳（１名） 

 

 

【問８－５で、「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労し

たい」または「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と答えた方のみ】 

問８－６ 希望する就労形態をお答えください。【単一回答】 

 

 母親について、「パート、アルバイト等」が 100.0％となっています。 

 

30.0

100.0

40.0 30.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=10)

父親（n=1)

子育てや家事などに専念したい（就労を希望していない）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい
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※ 本設問では「父親」の該当者がゼロのため、グラフにおいて記載しておりません。また、

回答項目「フルタイム（１日８時間程度、週５日程度の就労）」については回答数がゼロの

ためグラフには記載されておりません。 

 

 

【問８－６で、「パート、アルバイト等」と答えた方のみ】 

問８－７ 希望する就労日数、就労時間、就労時間帯をお答えください。 

【単一回答】 

 

 

＜就労日数＞ 

 

就労日数について、母親は「平日で、週３～５日程度」が 85.7％、「平日で、週１～２日

程度」が 14.3％となっています。 

 

 

※ 本設問では「父親」の該当者がゼロのため、グラフにおいて記載しておりません。また、

回答項目「土・日曜日を中心にした就労」、「その他」については回答数がゼロのためグラ

フには記載されておりません。 

 

 

 

  

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=7)

パート、アルバイト等

14.3 85.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=7)

平日で、週1～2日程度 平日で、週3～5日程度
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＜就労時間＞ 

 就労時間について、母親では、「３時間以上８時間未満」が 85.7％、「３時間未満」が 14.3％

となっています。 

 

 

※ 本設問では「父親」の該当者がゼロのため、グラフにおいて記載しておりません。また、

回答項目「おおむね８時間程度」については回答数がゼロのためグラフには記載されてお

りません。 

 

＜就労時間帯＞ 

 

 就労時間帯について、母親では「主に昼間の就労」が 100％となっています。 

 

 

※ 本設問では「父親」の該当者がゼロのため、グラフにおいて記載しておりません。また、

回答項目「主に夜間の就労」、「昼間・夜間の就労、いずれもある」、「その他」については

回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

  

14.3 85.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=7)

3時間未満 3時間以上8時間未満

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=7)

主に昼間の就労
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６．育児休業制度の取得状況について 
 

 

問９ お子さんが生まれたときの育児休業の取得についてお答えください。 

（母親および父親についてそれぞれ回答）【単一回答】 

 

 母親では、「取得した」の 69.7％が最も多く、「産前・産後に取得せず離職した」の 7.6％、

「取得していない」の 6.9％と続いています。父親では、「取得していない」の 85.0％が最

も多くなっています。 

n=146 

 

 

 

【問９で、「取得していない」と答えた方のみ】 

問９－1 取得していない理由についてお答えください。【複数回答】 

 

■母親 

 

母親では、「仕事が忙しかった」の 70.0％が最も多く、続いて「収入減となり、経済的

に苦しくなる」、「保育所等に預けることができた」および「配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」について、それぞれ 20.0％とな

っています。 

 

  

69.7

14.2

5.5 6.9

85.0

7.6 10.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=145）

父親（n=127）

取得した 現在取得中である

取得していない 産前・産後に取得せず離職した

働いていなかった
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n=10 

 

 

  

70.0

20.0

20.0

20.0

10.0

10.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

育児休業を取りにくい職場の雰囲気があった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

取得してからでは保育所等に入れなくなるおそれが

あった

配偶者が育児休業制度を利用した

育児休業制度を知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児

休業の取得要件を満たさなかった

その他

（%）
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■父親 

 

父親では、「仕事が忙しかった」の 44.4％が最も多く、「収入減となり、経済的に苦しく

なる」の 41.7％、「育児休業を取りにくい職場の雰囲気があった」の 39.8％と続いていま

す。 

n=108 

 

 

  

44.4

41.7

39.8

27.8

22.2

5.6

3.7

2.8

2.8

1.9

0.9

0.9

0.9

0.0

6.5

2.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

育児休業を取りにくい職場の雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

昇給・昇格等が遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児

休業の取得要件を満たさなかった

保育所等に預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

育児休業制度を知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

取得してからでは保育所等に入れなくなるおそれが

あった

その他

無回答

（%）
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７．子どもの育ちをめぐる環境について 
 

問 10 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【単一回答】 

 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の 50.0％が最も

多く、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の 31.5％と続いています。 

n=146 

 

※ 回答項目「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」については回答数がゼロの

ためグラフには記載されておりません。 

 

 

【問 10 で、「いずれもいない」以外の項目を答えた方のみ】 

問 10－1 親族や知人（お相手）にお子さんをみてもらっている状況について

お答えください。【複数回答】 

 

「相手の負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が

44.6％と最も多く、「相手の負担や時間的制約が大きく心配である」の 38.0％、「自分たち

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」の 34.7％と続いています。 

31.5 50.0 1.4 17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない



16 

n=121 

 

 

＜「その他」記述＞ 

 親族だが、従業員としての契約をしている。習い事や保育園への送迎、看病等対応するた

めに契約をしている。 

 負担が過大とならないよう、休日保育を利用しながら、時々依頼する。 

 

 

問 11 子育て（幼児教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人または場所

はありますか。【単一回答】 

 

 「無回答」の 82.9％が最も多くなっています。 

n=146 

 

 

【問 11 で、「いる・ある」と答えた方のみ】 

問 11－1 子育て(幼児教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)

ですか。【複数回答】 

44.6

38.0

34.7

10.7

1.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

相手の負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

相手の負担や時間的制約が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけているこ

とが心苦しい

子どもの幼児教育や発達にとってふさわしい環

境であるか、少し不安がある

その他

（%）

12.3 4.8 82.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる・ある いない・ない 無回答
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「友人や知人」が 55.6％と最も多く、「保育士・幼稚園教諭」の 38.9％、「祖父母等の親

族」の 33.3％と続いています。 

n=18 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・姉。  ・職場の方。 ・母方の姉。  ・療育先。 

 

 

８．保育施設等を利用している状況について 
 

 

問 12 お子さんは、現在、”平日”に保育施設等を利用されていますか。 

（※保育所・認定こども園は土曜日含む）【単一回答】 

 

 「利用している」が 97.3％、「利用していない」が 2.7％となっています。 

55.6

38.9

33.3

11.1

11.1

5.6

0.0

0.0

0.0

22.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

友人や知人

保育士・幼稚園教諭

祖父母等の親族

子育て支援施設（子育て支援センター等）

かかりつけの医師

近所の人

保健センター

民生委員・児童委員

自治体の子育て関連担当（保健師等）

その他

（%）
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n=146 

 

 

 

【問 12 で、「利用している」と答えた方のみ】 

問 12－1 利用している保育施設等をお答えください。【複数回答】 

 

 「保育所・認定こども園」が 100.0％となっています。 

 

n=142 

 
 

＜「その他」記述＞ 

・児童発達支援センター。  

97.3 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない

100.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保育所・認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営す

る施設）

その他

（%）
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【問 12 で、「利用している」と答えた方のみ】 

問 12－2 利用している保育施設等の場所はどちらですか。【単一回答】 

 

 「七戸町内」が 100.0％となっています。 

n=142 

 

※ 回答項目「その他」については回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

 

【問 12 で、「利用している」と答えた方のみ】 

問 12－3 利用している理由をお答えください。【複数回答】 

 

 「子育てをしている方が現在就労している」の 90.1％が最も多く、「子どもの幼児教育や

発達のため」の 56.3％と続いています。 

n=142 

 

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七戸町内

90.1

56.3

2.8

2.8

1.4

0.0

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子育てをしている方が現在就労している

子どもの幼児教育や発達のため

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が学生である

その他

（%）
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＜「その他」記述＞ 

・自分も幼児期通っていた為。   ・妊娠中のため。 

 

 

【問 12 で、「利用していない」と答えた方のみ】 

問 12－4 利用していない理由をお答えください。【複数回答】 

 

「子どもがまだ小さいため、成長したら利用したい」が100.0％となっています。 

n=4 

 

 

 

問 13 現在保育施設等を利用している・利用していないにかかわらず、今後も”

平日”に利用したいと考える保育施設等をお答えください。【複数回答】 

 

 「保育所・認定こども園」が 99.3％と最も多くなっています。 

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子どもがまだ小さいため、成長したら利用したい

利用する必要がない（子どもの幼児教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないなどの理由）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の定員に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

（%）
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n=146 

 

＜「その他」記述＞ 

・学童保育。 

 

問 13－1 今後（も）、保育施設等を利用したい場所はどちらですか。 

【単一回答】 

 

「七戸町内」の 99.3％が最も多くなっています。 

n=146 

 

 

＜「その他」記述＞ 

保育内容など選択肢が少ない。 

 

  

99.3

4.8

3.4

2.7

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

保育所・認定こども園

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事

業のうち定期的な利用のみ）

幼稚園

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他

（%）

99.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七戸町内 その他
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【問 13 で、「幼稚園」、「幼稚園の預かり保育」と答え、且つ、他の項目について

も答えた方のみ】 

問 13－2 他市町村を含む幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場

合を含む）の利用を強く希望しますか。【単一回答】 

 

 「はい」が 66.7％、「いいえ」が 33.3％となっています。 

n=9 

 

９．地域の子育て支援事業の利用状況について 
 

 

問14 各事業で知っているもの、利用したことがあるものをお答えください。 

【単一回答】 

 

■現状 

 

 「知っていて利用したことがある」については、「赤ちゃん訪問（乳児家庭全戸訪問）」の

76.0％が最も多く、「子育て支援センター事業」の 72.6％と続いています。 

「知っているが利用したことがない」については、「病児・病後児保育事業」の 67.1％が

最も多く、「産後ケア事業」の 54.1％と続いています。 

「知らない」については、特に「子育て短期支援（ショートステイ）事業」、「養育支援訪

問事業」、「ファミリー・サポート・センター事業」および「子育て世代包括支援センター」

において７割近くの数値となっております。 

 

66.7 33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ
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n=146 

 

 

 

■今後の利用希望 ※「利用したい」という回答数 

 

 「延長保育事業」が 74.0％と最も多く、「病児・病後児保育事業」の 54.8％、「子育て支

援センター事業」の 51.4％と続いています。 

61.0 

72.6 

26.7 

45.2 

76.0 

21.9 

60.3 

4.1 

1.4 

8.9 

37.7 

24.7 

67.1 

45.2 

13.0 

54.1 

18.5 

25.3 

24.7 

29.5 

26.0 

1.4 

2.7 

6.2 

9.6 

11.0 

24.0 

21.2 

70.5 

75.3 

69.2 

65.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

延長保育事業

子育て支援センター事業

病児・病後児保育事業

一時預かり事業

赤ちゃん訪問（乳児家庭全戸訪問）

産後ケア事業

妊婦健康診査事業

養育支援訪問事業

子育て短期支援（ショートステイ）事業

ファミリー・サポート・センター事業

子育て世代包括支援センター

知っていて利用したことがある 知っているが利用したことがない 知らない
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n=146 

 
 

 

10．土・日・祝日や夏休み・冬休み中の認定こども園等の利用希望に
ついて 

※平日に保育施設等を利用している方（問 12 において「利用している」と回答した方） 

のみ回答 

 

問 15 お子さんについて、“日曜・祝日”に保育施設の利用希望はありますか。 

【単一回答】 

 

 「日曜・祝日に利用する必要はない」が 57.0％、続いて「日曜・祝日に月に１～

２回利用したい」が 38.0％、「日曜・祝日にほぼ毎週利用したい」が 4.9％となっ

ています。 

74.0

54.8

51.4

39.0

23.3

22.6

19.9

18.5

16.4

11.6

6.8

8.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

延長保育事業

病児・病後児保育事業

子育て支援センター事業

一時預かり事業

赤ちゃん訪問（乳児家庭全戸訪問）

妊婦健康診査事業

ファミリー・サポート・センター事業

産後ケア事業

子育て世代包括支援センター

子育て短期支援（ショートステイ）事業

養育支援訪問事業

無回答

（%）
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n=142 

 
 

 

【問 15 で、「日曜・祝日に月に１～２回利用したい」と答えた方のみ】 

問 15－1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【複数回答】 

 

 「月に数回仕事が入るため」の 68.5％が最も多く、「リフレッシュのため」の 31.5％、「平

日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」の 29.6％と続いています。 

n=54 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・上の兄弟の用事(大会等)で親に都合がつかない時があるので。 

・日曜日にやっている病院に行く時など。  

4.9 38.0 57.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日曜・祝日にほぼ毎週利用したい 日曜・祝日に月に１～２回利用したい

日曜・祝日に利用する必要はない

68.5

31.5

29.6

5.6

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

（%）
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【「幼稚園」または「認定こども園」の１号認定（教育認定）されている方のみ】 

問 16 “土曜日”に教育・保育施設の利用希望はありますか。【単一回答】 

 

 「土曜日に、ほぼ毎週利用したい」が 70.3％と最も多くなっています。 

n=74 

 
 

 

【「幼稚園」または「認定こども園」の１号認定（教育認定）されている方のみ】 

問 16－1 夏休み・冬休みなどの長期休業期間中に教育・保育施設の利用希望 

はありますか。【単一回答】 

 

 「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 40.0％、続いて「利用する必要はない」が 31.7％、

「休みの期間中、数日利用したい」が 28.3％となっています。 

n=60 

 

 

 

【問 16 では「土曜日に、月に１～２回利用したい」、問16－1では「休みの期間

中、数日利用したい」に回答した方のみ】 

問 16－2 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【複数回答】 

 

70.3 13.5 16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日に、ほぼ毎週利用したい 土曜日に、月に１～２回利用したい

土曜日に、利用する必要はない

40.0 28.3 31.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、数日利用したい 利用する必要はない
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 「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 100％と最も多く、「月に数回

仕事が入るため」及び「リフレッシュのため」の 33.3％と続いています。 

n=3 

 

 

 

11．子どもの病気の際の対応について 
※平日に保育施設等を利用している方（問 12 において「利用している」と回答した方） 

のみ回答 

 

問 17 この１年間に、病気やケガで認定こども園等の施設を利用できなかった 

ことはありますか。【単一回答】 

 

 「あった」が 71.8％、「なかった」が 27.5％となっています。 

n=142 

 

 

 

【問 17 で、「あった」と答えた方のみ】 

問 17－1 お子さんが、病気やけがで認定こども園が利用できなかった場合に、 

この１年間に行った対処方法についてお答えください。【複数回答】 

 

100.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

（%）

71.8 27.5 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答
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 「母親が休んだ」の 87.3％が最も多く、「（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった」の 44.1％、「父親が休んだ」の 37.3％と続いています。 

n=102 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・父親のリモート対応。 

 

 

問 18 お子さんが病気やけがの際、以下の病児・病後児のための保育施設等を、

今後（も）利用したいですか。【単一回答】 

 

 「無回答」の 73.9％が最も多くなっています。 

n=142 

 

 

87.3

44.1

37.3

11.8

8.8

2.0

0.0

1.0

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

就労していない方の保護者が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

（%）

19.0 7.0 73.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば、病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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【問 18 で、「できれば、病児・病後児保育施設等を利用したい」と答えた方のみ】 

問 18－1 利用したい場合、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

【複数回答】 

 

 「他の施設（例：認定こども園・保育園等）に併設した施設で子どもを保育する事業」の

63.0％が最も多く、「病院等に併設した施設で子どもを保育する事業」の 55.6％と続いてい

ます。 

n=27 

 

 

 

【問 18 で、「利用したいと思わない」と答えた方のみ】 

問 18－2 利用したいと思わない理由はなぜですか。【複数回答】 

 

 「親が仕事を休んで対応する」の 90.0％が最も多く、「病児・病後児を他人に看てもらう

のは不安」の 40.0％と続いています。 

n=10 

63.0

55.6

18.5

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

他の施設（例：認定こども園・保育園等）に併設した施

設で子どもを保育する事業

病院等に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

その他

（%）
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問 19 お子さんが病気やけがの際の対処法のとして、仕事を休むことについて

の状況を教えてください。【複数回答】 

 

 「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」の 83.1％が最も多くなっています。 

n=142 

 

  

90.0

40.0

20.0

10.0

10.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数な

ど）がよくない

その他

（%）

83.1

19.0

12.7

11.3

4.2

4.9

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい

子どもの看護を理由に休みをとることは難しい

休暇日数が足りないため休むことは難しい

頼れる人・場所があるため、父母が休む必要はない

自営業のため休みをとることは難しい

その他

無回答

（%）
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12．子どもが利用する一時預かり等について 
 

 

問 20 お子さんについて、私用などなんらかの理由で「不定期に」利用してい

る（いた）事業はありますか。【複数回答】 

 

 「利用していない（したことがない）」の 67.8％が最も多く、「一時預かり事業（私用など

理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを保育する事業）」の 28.8％と続いています。 

n=146 

 
 

 

【問 20 で、「利用していない（したことがない）」と答えた方のみ】 

問 20－1 利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

 

 「特に利用する必要がない」の 71.7％が最も多く、「事業の利用方法（手続き等）がわか

らない」の 21.2％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわからない」の 15.2％と続いて

います。 

67.8

28.8

0.0

0.0

0.0

0.0

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

利用していない（したことがない）

一時預かり事業（私用など理由を問わずに保育所な

どで一時的に子どもを保育する事業）

ファミリー・サポート・センター事業（地域住民が

子どもを預かる事業）

子育て短期支援（ショートステイ）事業（児童養護

施設等で子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

無回答

（%）
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n=99 

 
 

＜「その他」記述＞ 

・育児放棄していると思われるから。 

 

問 21 保護者の都合で、一時預かり等の事業を利用したいと思いますか。 

【複数回答】 

 

 「保護者の家族の病気の時に利用したい」の 39.0％が最も多く、「保護者の育児疲れの時

に利用したい」の 37.0％、「利用する必要はない」の 32.2％と続いています。 

n=146 

 

  

71.7

21.2

15.2

14.1

7.1

6.1

5.1

4.0

1.0

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

特に利用する必要がない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利用料がわからない

利用料がかかる・高い

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数な

ど）がよくない

その他

無回答

（%）

39.0

37.0

27.4

5.5

32.2

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

保護者の家族の病気の時に利用したい

保護者の育児疲れの時に利用したい

冠婚葬祭で利用したい

その他

利用する必要はない

無回答

（%）



33 

＜「その他」記述＞ 

 休日に家事をまとめてやりたいので半日だけでもいいので預かって欲しい。 

 兄弟の部活動への付添のため。 

 自営業の為、産後等早めの復帰を考えた時に入園までの間仕事してる間のみ利用したい。 

 自分の通院時など。     ・祖父母など預け先がない時。 

 他の子どもの病院やスポーツクラブの活動の為。 

 美容院や自分の通院など。  ・有給が無くなった際に利用したい。 

 

 

問 22 この１年間に、保護者の都合により、お子さんを泊りがけで家族以外に

みてもらわなければならないことはありましたか。【単一回答】 

 

 「なかった」が 88.4％、「あった」が 11.6％となっています。 

n=146 

 

 

【問 22 で、「あった」と答えた方のみ】 

問 22－1 その際にどのように対応をしましたか。【複数回答】 

 

 「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 88.2％、「仕方なく子どもを同行させ

た」が 17.6％となっています。 

n=17 

11.6 88.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった
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【問 22－1 で、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方のみ】 

問 22－2 その場合の困難度はどの程度でしたか。【単数回答】 

 

 「特に困難ではない」が 46.7％と最も多く、他の項目では「どちらかというと困難」が

33.3％、「非常に困難」が 20.0％となっています。 

n=15 

 
 

13．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
 

【年長クラスの保護者の方のみ】 

問 23 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）の内は、平日の放課後

や土曜日、日曜・祝日にどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

【複数回答】 

 

 「放課後」については「放課後児童クラブ（学童保育）・放課後子ども教室」の 79.7％、

「日曜日・祝日」および「土曜日」については「自宅」がそれぞれ 94.9％、74.6％と最も多

くなっています。 

88.2

17.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

子育て短期支援（ショートステイ）事業を利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

（%）

20.0 33.3 46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない
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n=59 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・ショッピングセンター。   ・母の職場。 

 

  

47.5

27.1

44.1

35.6

79.7

8.5

5.1

59

74.6

44.1

25.4

33.9

59.3

15.3

3.4

59

94.9

35.6

20.3

16.9

11.9

16.9

3.4

59

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅

祖父母や友人・知人宅

スポーツ少年団など地域のクラブ活動

習い事（ピアノ教室、

スイミングスクール、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）・

放課後子ども教室

公民館・公園など

その他

n

（%）

放課後 ⼟曜⽇ ⽇曜・祝⽇
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14．子育てへの意識や子育て環境などについて 
 

 

問 24 あなたは、子育てに関して不安や負担を感じますか。【単一回答】 

 

 不安や負担を感じる、とする回答（「とても不安や負担を感じる」及び「やや不安や負担

を感じる」を合わせた割合）が 56.2％、不安や負担は感じない、とする回答（「あまり不安

や負担は感じない」及び「まったく感じない」を合わせた割合）が 43.9％となっています。 

n=146 

 
 

 

問 25 あなたは、子育てについて、どんな悩みがありますか。 

【３つまでの複数回答】 

 

「子どもの勉強や進学のこと」が 42.5％と最も高く、「経済的な不安・負担が大きい」

が 35.6％、「自分の時間を十分もてない」が 28.8％と続いています。 

11.0 45.2 33.6 10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても不安や負担を感じる やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない まったく感じない
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n=146 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・義父母の子どもへの接し方。 

・仕事したいが育児で働けず金銭面が厳しい。 

・子どもの病気の行末。 

・子どもへの接し方(冷静に叱れず、怒ってしまうことがあるなど)。 

 

 

問 26 現在の暮らしを経済的に見て、一番近いと感じるものはどれですか。 

【単一回答】 

 

 「ふつう」の 41.8％が最も多く、「すこしゆとりがない（やや苦しい）」が 31.5％、「まっ

たくゆとりがなく苦しい」が 11.0％と続いています。 

 

42.5

35.6

28.8

24.0

23.3

21.2

13.0

7.5

6.8

1.4

8.9

2.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

子どもの勉強や進学のこと

経済的な不安・負担が大きい

自分の時間を十分もてない

育児で疲れる

子どもとの時間を十分もてない

子どもの発達に不安がある

しつけがうまくいかない

育児の方針が家庭内で食い違う

育児の方法がよくわからない

相談する相手がいない

特にない

その他

（%）
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n=146 

 
 

問 27 七戸町の子育て支援について特に期待することは何ですか。 

【３つまでの複数回答】 

 

 「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」の 65.1％が最も多く、「保育

所や認定こども園にかかる費用を軽減してほしい」の 44.5％、「安心して子どもが医療機関

にかかれる体制を整備してほしい」の 38.4％と続いています。 

n=146 

 

5.5 10.3 41.8 31.5 11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ゆとりがある 少しゆとりある

ふつう すこしゆとりがない（やや苦しい）

まったくゆとりがなく苦しい

65.1

44.5

38.4

25.3

21.2

16.4

9.6

7.5

6.8

4.1

4.1

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やし

てほしい

保育所や認定こども園にかかる費用を軽減して

ほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整

備してほしい

親子が安心して集まれる身近な場所、イベント

の機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に

対して職場環境の改善を働きかけてほしい

気軽にスポーツを楽しめる機会がほしい

保育サービスを充実してほしい

子どもの発達について相談できる場所が近くに

ほしい

子育てに困ったときに気軽に相談したり、情報

が得られるようにしてほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋割

りあてなど、住宅面での配慮をしてほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

その他

（%）
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＜「その他」記述＞ 

 インフルエンザの予防接種無料化。 

 インフルエンザ予防接種の補助をしてほしい。 

 ひとり親に対する援助、出産した家庭への助成や援助、父親学級などの開催、室内遊戯場

などの設置、子どもたち対象の屋外活動など自然を活かした活動。 

 休日等に雨天でも遊べるような子供向けの屋内施設を町内に作ってほしい。 

 子育て給付金があれば嬉しい。 

 小さい子供が、室内でも遊べる施設があると助かる。 

 

 

問 28 子育てに関する情報をどこから入手していますか。【複数回答】 

 

 「保育所、幼稚園、認定こども園、学校」の 63.0％が最も多く、「近所の人、知人・友人」

の 61.0％、「家族・親戚」の 53.4％と続いています。 

n=146 

 

63.0

61.0

53.4

43.8

37.0

15.1

14.4

9.6

9.6

8.2

7.5

6.2

5.5

5.5

1.4

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

保育所、幼稚園、認定こども園、学校

近所の人、知人・友人

家族・親戚

インターネット検索

ＳＮＳ

町の広報紙、ホームページ等の情報発信

テレビ、ラジオ、新聞

町役場、保健センターの窓口（保健師等）

保育士、栄養士など専門家

児童センター（学童保育）

育児系アプリ

医師や助産師など医療関係者

子どもの習い事や教室の先生

子育て関連の雑誌、育児書

子育てサークル

その他

（%）
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＜「その他」記述＞ 

・職場の方。 

 

 

問 29 子育てに関するどのような情報がほしいですか。【複数回答】 

 

「公園などの子どもの遊び場の情報」の 48.6％が最も多く、「子どもに関する手当の申請

方法などの情報」の 46.6％、「医療機関に関する情報」の 39.0％と続いています。 

n=146 

 

 

問 30 最後に、幼児教育や保育環境の充実など子育ての環境や支援に関して 

ご意見がありましたら、自由にご記入ください。【自由記述】 

 

 

■保育、幼児教育に関する回答 

 希望した人全員が休日保育を利用出来るような体制作り。 

 休日、父親がひとりで、乳児や幼児の面倒をみるのは、母親よりも負担が大きいと感じま

す。母親が仕事の時は、父親が休日であっても、下の子だけでも休日保育を利用できると、

48.6

46.6

39.0

32.9

23.3

23.3

19.2

19.2

16.4

15.1

4.8

0.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

公園などの子どもの遊び場の情報

子どもに関する手当の申請方法などの情報

医療機関に関する情報

保育サービスに関する情報

子どもの発達支援に関する情報

家庭教育やしつけに関する情報

幼児教育に関する情報

子育てに関する教室・講座などの情報

妊産婦・子どもの健診などの情報

育児に関する相談窓口の情報

子育てサークルに関する情報

その他

（%）
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父親も気持ちに余裕をもって育児しやすく、母親も安心して頼みやすくなると感じていま

す。もしくは、こども園に在園していても、子育て支援センター等、保育士さん達がいる

場所で過ごすことができれば、何かと助かる方はいるのではと思います。 

 フルタイムで就労しながら育児をしていく際に、休日保育や、病後時保育等を利用できる

こども園が、町内に複数あるのは、たいへんありがたいです。 

 丁寧に子育てをしたい反面、将来や今の生活のためにしっかりと稼ぎたいとも思っている

ので、仕事の都合でお願いをした際に、受け入れが柔軟なこども園には、本当に感謝して

います。 

 頼れる親族が少なく、共働きで子育てをしなければならないため、これからも、色々なサ

ービスを使わせて頂きたいと思っています。 

 学童保育での長期休暇時の給食の提供をぜひとも進めてほしいです。 

 三人目の子どもの一時預かりの無償化や、保育理由の拡充。 

 城南子ども園を利用しています。保育サービスが充実しており、とても感謝しております。 

 我が家は両実家共に遠方の為、子ども園のお陰で順調に子育て出来ているといっても過言

ではありません。 

 認定こども園で身体、心理的虐待が行われているにも関わらず適当な聞き取りが行われて

います。安心して預けられることが第一ではないでしょうか。 

 配偶者の就労時間が足りないため短時間保育？9 時から 5 時までの保育です。早い時間に

保育園に預けないと仕事が出来ない状態なのに延長料金がかかることで経済負担も大き

いです。そのような仕組みをどうにかしてほしいです。 

 保育園の対応などに不満があっても町の担当は保育園寄りの対応であったため、保護者に

も寄り添った対応をしてくれる相談窓口がほしい。 

 

■相談体制に関する回答 

 子育てをしていく中で、相談出来る場所があれば良いなと何度か調べました。役所に窓口

がある事は分かっていますが、田舎ならではと言いますか情報が漏れるような気がして、

なかなか近場に相談出来ません。以前ちょっと嫌な思いをした事があるので、情報管理を

徹底して頂きたいです。 

 子供について気軽に相談できる場所があれば良いのですが、同じ資格を持っていればどん

な方でも良いというわけではなく、高い専門性を持った方がいれば安心だと思いました。

そしてその知識をチームで共有していただけたら嬉しいです。 

 おおらかなアドバイスで安心させてもらえるのは、その時はありがたいですが、そのせい

で「別の方に相談していれば早く気付けたかもしれない…」と後々後悔してしまうことも

あります。 

 それなりに仕事をやっている風の人ではなく、相談することで、本当の意味で何かのヒン

トをもらえるような人材を望みます。 
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 発達に関しても、「個性もあるから、少し様子をみましょう」で済ませてしまう方もいれ

ば、ポイントを押さえて的確に指摘してくださる方もいます。 

 

■医療に関する回答 

 子ども医療の充実(何度も七戸公立病院に診察拒否されている)。 

 インフルエンザ予防接種の補助をしてほしい。こどもは２回接種のため兄弟が多いと負担

が大きい。 

 町内に、こどもの風邪などで、すぐに検査をしてくれる病院があるおかけで、病後時保育

が使いやすくなったり、予防接種に困らなかったり、子育てに優しい町だと感じています。 

 診察で長時間待たされ薬局で待たされ大人ならまだ我慢できますが子どもたちは辛いで

す。 

 具合が悪いときにすぐに診察していただける安心した小児科の先生がいてくださると安

心します! 

 迅速に診断して薬を処方していただければ保護者も助かります。 

 高校生 18 歳までの医療費無料を早くしてほしい。 

 七戸病院の小児科を充実させて欲しい。 

 子供医療費が、まだ無料な年齢なので助かっています。小児科や、耳鼻科が近くにあれば

な～とは思いますが今の所、さほど困ってないです。 

 発達外来のある小児科をつくってほしい(予約制)。 

 普段、工藤医院(七戸)を利用していますが、あまりにも混雑していて、子供の具合が悪い

ときなど、とても困る。 

 夕方までやっている小児専門の病院、耳鼻科や眼科が町内に欲しい。 

 七戸病院の小児科を利用しやすくして欲しい 

 

■経済的負担に関する回答 

 七戸町は子育て支援に力を入れていると言っていますが、周りの市町村の方が魅力的な施

策を行っているように思えます。七戸町に住みたい！と思うような施策があるかと言われ

るとパッとは浮かびません。妊婦期間～産後にかけて、体力も精神的にも家事まで手が回

らないことがストレスに感じでいたので、ハウスクリーニングやベビーシッター等の家事

育児への負担を減らすサービスが数回無料で受けられる等の制度があったら嬉しかった

なと友人同士で話したことがあります。 

 インフルエンザの予防接種無料化を希望。 

 七戸町は小中学と給食費が無料だったり、医療費控除があったりと、子育て世代には助か

ります。出来ればこども園の給食費月６０００円も無料にして頂きたいです。保育料も高

いです、兄弟同時に入園してないと半額や無料にならないのも、４人子供がいても年が離

れると意味がありません。予防接種もおたふくまで必要でしたら、公費にしてほしいです。 
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 第三子以上いる家庭は上の子の年齢関係なく保育料軽減など優遇策を講じてほしい。多子

家族にかかる負担が増す一方なので。 

 町だけでなく、大元国の制度に対してですが自営業をする身（個人事業主）として、この

立場の人達が、妊娠、出産をする場合の補償、補助金制度を作って欲しいと切に思ってい

ます。（会社に属し、雇用されている方が取得できる産休、育休手当のように）実際に、自

営業者は妊娠中、出産後の、手当や補償がほぼないので、妊娠中少しでも働いて貯蓄せね

ばと無理をしている方も多い中、切迫早産となり医師の診断により働く事ができなくなっ

たり、入院し収入がゼロになったり産後も手当等が無い為、働くまで収入ゼロです。実体

験ですが、こんな事。 

 片方が就労で片方が休みの場合に、祝日に保育申請しづらい。また保育利用説明を求めら

れるのも困る場合もある(リフレッシュと言いづらい)。結果として心労につながっている

ため、無償で理由問わず年二日つかってもいいなどで定めてくれるとありがたい。 

 保育園の無償化(全年齢)。 

 保育料が 3歳までかかるのが金銭面で、昼食用ごはんを持参が時間、精神的負担になって

いる。医療機関も小児科、産婦人科が少ない。 

 日曜日のこども食堂。 

 

■遊び場に関する回答 

 天気の悪い日に子どもを連れて行ける場所がないので、使われなくなった建物を利用して

室内遊戯場のような場所を作ったら、町内の親子はもちろん、新幹線の駅や道の駅に来た

観光客も七戸町に滞在する時間が増えるのではないでしょうか。 

 屋内で遊べる施設が欲しい。 

 休みの日に遊びに連れて行く場所がない。公園はあるが充実していない。 

 有料でもいいので、三沢市役所の規模ほどの子供を遊ばせられる室内施設。 

 小学校周辺に公園がほしい。 

 三沢のそらいえのような外の天気に関係なく遊べる施設がほしいです。 

 子供が遊べる公園又は施設がすくない。今建てているアリーナに子供が遊べる施設を設け

て欲しい。 

 天気が良い日は、外の公園へ遊びに行きますが、天気の悪い日や、冬等は体を使う遊べる

所がわからず、結局、ゲームコーナーに連れて遊ばせてます。 

 何処か、良い遊び場があれば、教えて欲しいです。" 

 生活圏内に子どもの遊び場がない。 

 中央公園で遊べるが家から少し距離があり屋外なので準備のことを考えると気軽には行

けない。 

 １歳の子を連れていくとなると使える遊具が少ないし砂を食べようとするので上の子に

目がいかない。 
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 夏、冬の遊び場がないので屋内にて無料で気軽に遊べる場所が欲しい。 

 五所川原のエルムにある「すくすくーる」のような施設ができて欲しい。 

 雪国なので室内で遊べる場所を設けてほしいです。体育間の解放など。冬は公園でも遊べ

ず、大変です。 

 天気が悪くてものびのび遊べる施設が欲しい。現在は、三沢市のソライエや、下田イオン

に出かけて身体を動かしています。 

 

■発達支援に関する回答 

 歩行器やバンボといった道具を良しとする方もいれば、発達に影響する可能性があること

をきちんと勉強して指導してくれる方もいて、様々です。 

 どうか保育施設以外の子育てサポートにも力を入れて欲しいです。 

 アート、芸術の分野でも子供達を育てる企画をして頂きたい。 

 七戸町は自然が豊かなのでキャンプなどの屋外活動、青森県は肥満児が多いので食に興味

を持ってもらうための料理教室など、子どもたちが学区関係なく交流出来るイベントがあ

れば親子でも楽しめると思います。 

 子ども達と農作物を作れるようなみんなの畑がほしい。 

 

■その他 

 他の事業に関してはとても手厚いサポートいただいていますので有り難いと思っていま

す。 

 七戸町の子どもたちのためにいつもありがとうございます。 

 子育て支援はとても手厚い町だと思います。ただ、手続きの仕方がやや複雑だったり、惜

しい部分があるとも感じます。簡略化出来ることは是非していってほしいと思います。 

 送迎サービスがあると大変助かる。 

 産後に家事代行等の外部サービスをお願いしたくても、七戸町は出張エリア外で依頼を断

念することが多々ありました。 

 夫婦だけで家事育児を回すことに限界を感じました。 

 中小企業対象に、男性の育休取得の推進(とくに一次産業)



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【就学児童】 
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１．調査概要 
 

（１）調査時期 

令和５年 12 月 20 日～令和６年１月 10 日 

 

（２）調査方法 

 ＷＥＢ（電子フォーム）による実施 

 

（３）配布数、有効回答数及び回収率 

 ・配布数：443 

・有効回答数：153 

・回収率：34.5％（配布数÷有効回答数） 

 

 

２．本調査報告に係る基本的事項 
 

■数値の基本的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位が四捨五入されております（表計算ソ

フトにより算出）。このため、合計の数値が 100％を上下する場合があります。 

 回答数については、“n＝XXX”として記載し、各比率は n を 100％として算出しています。 

 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出すことが可

能であるため、合計比率が 100％を超えている場合があります。 

 

■その他の事項について 

 各設問の表現については、本報告の文脈に即すために、意味自体を変えない範囲内で一部

を修正しております。 

 「その他」の記述がある設問についてはその回答内容、自由記述設問の回答内容について、

明らかに設問の主旨とは異なる内容が記されている場合は除外しております。また、表現

を整える目的で意味を変えない範囲で加筆修正しております。 
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３．住まいの地域について 
 

 

問１ お住まいの小学校区は次のうちどちらですか。【単一回答】 

 

「天間林小学校」の 56.2％が最も多く、続いて「七戸小学校」の 32.7％、「城南小学校」

の 11.1％となっています。 

n=153 

 

 

問２ 七戸町にお住まいになって何年ですか。【単一回答】 

 

「20 年以上」の 35.3％が最も多く、「10 年以上 20 年未満」の 31.4％、「５年以上 10 年未

満」の 19.0％と続いています。 

 

n=153 

 

 

  

32.7 11.1 56.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

七戸小学校 城南小学校 天間林小学校

2.0 8.5 3.9 19.0 31.4 35.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満 1年以上3年未満 3年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上
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４．子どもと家族の状況について 
 

 

問３ お子さんの学年をお答えください。【単一回答】 

 

 「１年生」の 22.2％が最も多く、「３年生」の 20.3％と続いています。 

n=153 

 

 

 

問４ ご家庭のお子さんの人数をお答えください。【単一回答】 

 

 「２人」の 41.8％が最も多く、「３人」の 26.8％と続いています。 

n=153 

 

 

 

問５ ２人以上お子さんがいらっしゃる場合、末子の年齢をお答えください。

（※令和５年 12 月１日現在）【単一回答】 

 

「７歳」の 15.1％が最も多く、「８歳」の 8.7％と続いています。また、「無回答」は 46.0％

となっています。 

22.2 19.6 20.3 19.6 18.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生

17.6 41.8 26.8 13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人以上
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n=153 

 

 

問６ この調査にご回答いただく方とお子さんとの関係性をお答えください。 

【単一回答】 

 

「母親」が 84.3％、「父親」が 13.1％となっています。 

n=153 

 

＜「その他」の記述＞ 

・美光園職員 ・父と母 ・里親 

 

問７ この調査にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。 

【単一回答】 

 

「配偶者がいる」が 85.0％、「配偶者はいない」が 15.0％となっています。 

n=153 

 

1.6 1.6

3.2 4.8 4.0 7.9 15.1 8.7 7.1 46.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 無回答

84.3 13.1 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他

85.0 15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる 配偶者はいない
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問８ お子さんの子育て（幼児教育を含む）を主に行っている方をお答え 

ください。【単一回答】 

 

「父母ともに」の 63.4％が最も多く、「主に母親」の 34.6％と続いています。 

n=153 

 

※ 回答項目「主に祖父母」については回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

＜「その他」の記述＞ 

・平日夜の送迎は祖母、父母ともに子育てをしているが、母の方が負担が多い。 

・美光園職員。 

 

 

５．保護者の就労状況について 
 

 

問９ 保護者の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうか

がいます。【単一回答】 

 

母親では「フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）」の 71.5％が最も多く、

「パート、アルバイト等で就労している（育休・介護休業中も含む）」の 21.2％と続いてい

ます。父親では、「フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）」が 97.7％となっ

ています。また、その他では、「フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）」が

100.0％となっています。 

 

63.4 34.6

0.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 その他
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【問９で、「フルタイムで就労している」または「パート、アルバイト等で就労

している」と答えた方のみ】 

問９－１ 平日の就労時間と就労時間帯について、最も多いパターンをお答え 

ください。【単一回答】 

 

 

＜就労時間＞ 

 

母親では、「おおむね８時間程度」の 49.3％が最も多く、「３時間以上８時間未満」の 27.9％

と続いています。父親では、「おおむね８時間程度」が 58.5％、「８時間超（残業することが

多い）」が 39.2％と続いています。その他では、「８時間超（残業することが多い）」が 100.0％

となっています。 

 

 

71.5

97.7

100.0

21.2 6.0

0.8

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=151）

父親（n=133）

その他（n=2）

フルタイムで就労している（育休・介護休業中も含む）

パート、アルバイト等で就労している（育休・介護休業中も含む）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

0.7 27.9

2.3

49.3

58.5

22.1

39.2

100.0

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=140)

父親（n=130)

その他（n=2)

3時間未満 3時間以上8時間未満 おおむね8時間程度 8時間超（残業することが多い） 無回答
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＜就労時間帯＞ 

 

就労時間帯について、母親では、「主に昼間の就労」の 87.1％が最も多く、「昼間・夜間の

就労、いずれもある」の 12.1％と続いています。父親では、「主に昼間の就労」の 72.3％が

最も多く、「昼間・夜間の就労」の 24.6％と続いています。その他では、「昼間・夜間の就

労、いずれもある」が 100.0％となっています。 

 

 

 

【問９で、「フルタイムで就労している」または「パート、アルバイト等で就労

している」と答えた方のみ】 

問９－２ 現在、柔軟な働き方ををしていますか。例）リモートワークや 

フレックスタイム制度、始業・終業時間の繰り上げ・繰り下げなど 

【単一回答】 

 

 母親では、「していない・ない」が 64.3％、「している」が 35.0％となっています。父親

では、「していない・ない」が 77.7％、「している」が 22.3％となっています。その他では、

「していない・ない」が 100.0％となっています。 

87.1

72.3

0.7

2.3

12.1

24.6

100.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=140)

父親（n=130)

その他（n=2)

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある その他
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【問９―２で「している」を答えた方のみ】 

問９－３ 柔軟な働き方をすることで、仕事と子育ての両立はうまくいくよう 

になったと思いますか。【単一回答】 

 

 母親では、「うまくいくようになった」の 55.1％が最も多く、「あまり変わらない」の 30.6％

と続いています。父親では、「うまくいくようになった」の 41.4％が最も多く、「あまり変

わらない」の 34.5％と続いています。 

 

 

 

【問９で、「パート、アルバイト等で就労している」と答えた方のみ】 

問９－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。【単一回答】 

 

 母親では、「フルタイムへの転換を希望しているが、現実は難しいと考えている」、「パー

ト・アルバイト等の就労を続けたい」がともに 46.9％となっています。 

35.0

22.3

64.3

77.7

100.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=140)

父親（n=130)

その他（n=2)

している していない・ない 無回答

55.1

41.4

30.6

34.5

4.1

10.3

8.2

13.8

2.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=49)

父親（n=29)

うまくいくようになった あまり変わらない かえって負担が増えた わからない 無回答



54 

 

※ 回答項目「フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みがある」については回答数が
ゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

 

【問９で、「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで

に就労したことがない」と答えた方のみ】 

問９－５ 就労したいという希望はありますか。【単一回答】 

 

母親では、「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい」の 66.7％

が最も多く、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と 22.2％と続いています。父

親では、「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい」が 100％と

なっています。 

 

 

■「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい」と答えた方 

一番下の子どもがもう少し大きくなったら"とは何歳くらいになったときですか。 

【数値記入】 

・母親：10 歳（１名）、7 歳（１名） ・父親：12 歳（１名） 

  

46.9 46.9 3.1 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=32)

フルタイムへの転換を希望しているが、実現は難しいと考えている

パート・アルバイト等の就労を続けたい

就労をやめ、子育てや家事などに専念したい

無回答

11.1 22.2 66.7

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=9)

父親（n=1)

子育てや家事などに専念したい（就労を希望していない）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労したい



55 

 

【問９－５で、「１年以上先、一番下の子どもがもう少し大きくなったら就労し

たい」または「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と答えた方のみ】 

問９－６ 希望する就労形態をお答えください。【単一回答】 

 

 母親では、「パート、アルバイト等」が 75.0％、「フルタイム（１日８時間程度、週５日程

度の就労）」が 25.0％となっています。父親では、「パート、アルバイト等」が 100％となっ

ています。 

 

 

【問９－６で、「パート、アルバイト等」と答えた方のみ】 

問９－７ 希望する就労日数、就労時間、就労時間帯をお答えください。 

【単一回答】 

 

＜１週間あたりの就労日数＞ 

  

就労日数について、母親では、「平日に、週３～５日程度」が 83.3％、無回答が 16.7％とな

っています。父親では、「平日に、週３～５日程度」が 100％となっています。 

 

 
※ 回答項目「平日に、週１～２日程度」、「土曜日や日曜日を中心にした就労」、「その他」につ

いては回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

25.0 75.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=8)

父親（n=1)

フルタイム（1日8時間程度、週5日程度の就労） パート、アルバイト等

83.3

100.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=6)

父親（n=1)

平日に、週3～5日程度 無回答
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＜就労時間＞ 

  

就労時間について、母親では、「３時間以上８時間未満」が 66.7％、「３時間未満」が 16.7％

となっています。父親では、「３時間以上８時間未満」が 100％となっています。 

 

 

 
※ 回答項目「おおむね８時間程度」については回答数がゼロのためグラフには記載されており

ません。 

 

＜就労時間帯＞ 

 

 就労時間帯について、母親では、「主に昼間の就労」が 83.3％となっています。父親では、

「主に昼間の就労」が 100％となっています。 

 

 

 
※ 回答項目「主に夜間の就労」、「昼間・夜間の就労、いずれもある」、「その他」については回

答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

  

66.7

100.0

16.7 16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=6)

父親（n=1)

3時間以上8時間未満 3時間未満 無回答

83.3

100.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（n=6)

父親（n=1)

主に昼間の就労 無回答
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６．子どもの育ちをめぐる環境について 
 

問 10 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【複数回答】 

 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母の親族にみてもらえる」の 51.0％が最も多く、「日

常的に祖父母の親族にみてもらえる」の 41.2％と続いています。 

n=153 

 

 

【問 10 で、「いずれもいない」以外の項目に答えた方のみ】 

問 10－1 親族や知人（お相手）にお子さんをみてもらっている状況について

お答えください。【複数回答】 

 

 「相手の負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の

45.8％が最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」の 35.9％、

「相手の負担や時間的制約が大きく心配である」の 26.0％と続いています。 

n=131 

 

51.0

41.2

4.6

1.3

13.1

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみ

てもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（%）

45.8

35.9

26.0

12.2

0.0

2.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

相手の負担や時間的制約を心配することなく、安心

して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

相手の負担や時間的制約が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である

か、少し不安がある

その他

無回答

（%）
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問 11 日頃、子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手はどなた 

（場所はどこ）ですか。【複数回答】 

 

 「身内の人（親・兄弟姉妹など）」の 78.4％が最も多く、「友人や知人」の 64.1％、「学校

の先生」の 17.0％と続いています。 

n=153 

 

＜「その他」記述＞ 

・「公文」の先生。  ・会社の同僚。  ・児童相談所。  ・職場の同僚。 

 

  

78.4

64.1

17.0

8.5

7.8

5.9

5.9

4.6

2.0

1.3

0.7

3.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

身内の人（親・兄弟姉妹など）

友人や知人

学校の先生

かかりつけの医師

保育士・幼稚園教諭

近所や地域の人

子育て支援施設（子育て支援センター等）

そのような相手や場所はいない・ない

保健センター

自治体の子育て担当（保健師等）

民生委員・児童委員

その他

無回答

（%）
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７．放課後児童クラブについて 
 

 

問 12 お子さんは、現在、放課後児童クラブを利用されていますか。 

【単一回答】 

 

 「利用している」が 72.5％、「利用していない」が 27.5％となっています。 

n=153 

 

 

【問 12 で、「利用している」と答えた方のみ】 

問 12－1 親族や知人（お相手）にお子さんをみてもらっている状況について

お答えください。【単一回答】 

 

 「現在就労している」が 95.5％と最も多くなっています。 

n=111 

 
 

※ 回答項目「家族・親族などを介護しなければならない」、「病気や障がいを持っている」、「学
生である」については回答数がゼロのためグラフには記載されておりません。 

 

＜「その他」記述＞ 

・習い事のため。  ・部活があるため。 

・習い事と下の子供の送迎時間が被ることがあるため。 

・部活の練習があり尚且つ下校が早い時間のみ利用する。  

72.5 27.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない

95.5

0.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在就労している 就労予定がある／求職中である その他
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【問 12 で、「利用していない」と答えた方のみ】 

問 12－2 利用していない理由をお答えください。【単一回答】 

 

 「その他」の 35.7％が最も多く、「就労しているが、放課後の時間ならば、子どもだけでも大

丈夫だと思うから」の 28.6％、「現在就労していないから」の 19.0％と続いています。 

n=42 

 

※ 回答項目「就労しているが、放課後児童クラブを知らなかったから」、「就労しているが、放
課後児童クラブの開所時間が短いから」については回答数がゼロのためグラフには記載され
ておりません。 

 

＜「その他」記述＞ 

 育児休暇中のため利用できない。  ・育児休業中のため。 

 学童内のトラブル対応の悪さ。   ・楽しくないと言う為。 

 登録がめんどくさい。       ・発達障害があるからダメだと断られた。 

 父親が家にいるから。       ・本人が行きたくないというから。 

 面倒見てくれる身内がいるので。 

 子供が帰ってくる時間までに帰宅できるように短時間パートで働いている為、放課後児童

クラブを利用する必要がない。 

 子供が帰宅するまでには仕事が終わり家に居るため、子供が帰宅次第、宿題に取り組んで、

その後は外遊びをしている。 

 就労していても、見てくれる親族がおり、低学年ではなく中学年となり、ある程度自分の

事は自分で出来るようになってきていることと、放課後児童クラブへ預けるより、自宅で

宿題・自主勉強をした方が少年団活動開始時間までの時間を有効に使え、子供本人の負担

が少ないと思うから。 

 就労していますが、学校の近くに祖父母が住んで居る為。 

 親としては預かって欲しいが、高学年の友達がいないから入りたくないと言う。留守番す

19.0 14.3 28.6 2.4 35.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在就労していないから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、放課後の時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他
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ると言う。 

 美光園職員のため。 

 

【問 12 で、「利用していない」と答えた方のみ】 

問 12－3 今後、放課後児童クラブを利用したいとお考えですか。【単一回答】 

 

 「今後も利用しない・利用予定はない」が 69.0％、「利用したい」が 31.0％となっていま

す。 

n=42 

 
 

【問 12－3で、「利用したい」と答えた方のみ】 

問 12－4 今後、放課後児童クラブを利用したい理由をお答えください。 

【単一回答】 

 

 「現在就労している」の 46.2％が最も多く、「就労予定がある/求職中である」の 30.8％

と続いています。 

n=13 

 
※ 回答項目「病気や障がいを持っている」、「学生である ／就学したい」、「就労していないが、子

どもの教育などのために預けたい」については回答数がゼロのためグラフには記載されており
ません。 

 

31.0 69.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 今後も利用しない・利用予定はない

46.2 30.8 7.7 7.7 7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在就労している 就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている 家族・親族などを介護しなければならない

その他
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＜「その他」記述＞ 

・育児休業明けには職場復帰するため。 

 

問 13 今後の放課後の過ごし方について、どのようにお考えですか。 

【単一回答】 

 

 「スポーツ少年団など地域のクラブ活動をさせたい」の 40.5％が最も多く、「習い事（ピ

アノ教室やスイミングスクール、学習塾など）をさせたい」の 26.8％、「利用を希望するサ

ービスは特にない」の 25.5％と続いています。 

n=153 

 
 

＜「その他」記述＞ 

 部活。             ・スイミングに通っています。 

 スポーツ少年団で活動している。 ・スポーツ少年団及び習い事(現在)。 

 家に帰って子供達だけでいる。  ・学童保育を継続して利用する。 

 スポ少の活動時間までの間に宿題や翌日の学校の準備、夕飯を終わらせる。 

 障害児でも預けれる学童保育にすぐにでも預けたいと思っている。 

 

 

 

８．子どもの病気の際の対応について 
 

 

問 14 お子さんが、病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った 

対処方法についてお答えください。【複数回答】 

 

40.5 26.8 25.5 5.2 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ少年団など地域のクラブ活動をさせたい

習い事（ピアノ教室やスイミングスクール、学習塾など）をさせたい

利用を希望するサービスは特にない

その他

無回答
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 「母親が休んだ」が 81.7％と最も多く、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもら

った」の 37.3％、「父親が休んだ」の 33.3％と続いています。 

n=153 

 

＜「その他」記述＞ 

・１人で留守番させた。    ・育児休業中のため母親が看た。 

・仕事の合間に様子を見た。  ・父親のリモートワークで対応した。 

・母親が仕事早退。      ・美光園職員で対応した。 

 

問 15 お子さんが病気やけがの際、以下の病児・病後児のための保育施設等を、

今後（も）利用したいですか。【単一回答】 

 

 「利用したいと思わない」が 54.2％、「できれば、病児・病後児保育施設などを利用した

い」が 44.4％となっています。 

n=153 

 

81.7

37.3

33.3

9.2

7.2

4.6

0.7

0.0

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

病気やケガで学校を休まなければならなかったことは

なかった

就労していない方の保護者が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

（%）

44.4 54.2 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば、病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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【問 14 で、「できれば、病児・病後児保育施設等を利用したい」と答えた方のみ】 

問 15－1 利用したい場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

【単一回答】 

 

「病院に併設した施設で子どもを保育する事業」の 72.1％が最も多く、「他の施設（例：

認定こども園・保育園等）に併設した施設で子どもを保育する事業」が 54.4％、「地域住民

等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が 30.9％と続いています。 

n=68 

 
 

【問 14 で、「利用したいとは思わない」と答えた方のみ】 

問 15－2 利用したいと思わない理由はなぜですか。【複数回答】 

 

 「親が仕事を休んで対応する」の 68.7％が最も多く、「病児・病後児を他人に看てもらう

のは不安」の 21.7％、「その他」の 16.9％と続いています。 

n=83 

 

72.1

54.4

30.9

0.0

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

病院等に併設した施設で子どもを保育する事業

他の施設（例：認定こども園・保育園等）に併設し

た施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する

事業

その他

無回答

（%）

68.7

21.7

14.5

7.2

6.0

4.8

16.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数な

ど）がよくない

その他

（%）
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＜「その他」記述＞ 

 そもそも情報が無く全体像がわからない。 

 どのようなシステムか分からない。 

 近くに祖父母がいる。 

 見てくれる祖父母がいる。 

 子供が安心できる環境、人材、いつも通りの空間が病児時の早期回復にも関わると思うの

で、なるべく自宅で見ている。 

 子供が行くと言わないと思う。 

 自分(母親)が就労していないので対処できる。 

 小学校で病児を見てくれるサービスの存在を知らない。 

 祖父母が健在の為、何かあったら見てもらえます。 

 祖父母などの協力が得られるため。 

 祖母祖父にみてもらう。 

 他の県で利用しようとした時に事前に登録したり、医師に用紙を書いてもらわなければな

らなかったり、預ける前にやることが多く、気軽に預けられるものではなかったから。 

 利用時に施設で対応しきれない事態(発熱性痙攣なと)になった際に、結局親が仕事を休ま

なければならない状況が考えられるから。 

 美光園のため。 

 

 

問 16 お子さんが病気やけがの際の対処法のとして、仕事を休むことについて

の状況を教えてください。【複数回答】 

 

 「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」が 79.1％と最も多く、「頼れる人・場

所があるため、父母が休む必要はない」の 17.8％、「子どもの看護を理由に休みをとること

は難しい」の 15.0％と続いています。 
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n=153 

 

＜「その他」記述＞ 

 シフトが決まっているので中々、急な休みが取りづらい。 

 シフト制の仕事なので他の人に迷惑かけるので申し訳ない。 

 会社に理由話し休む理由を言えば普通に理解ある会社です。 

 休んだ分、後の仕事が増える為なかなかやすめない。 

 仕事は休む。 

 自分(母親)が就労していないので対処できる。 

 自分が受け持っている仕事で他にできる人がいない為。 

 働いていないため。  ・父親が家にいる。   ・美光園職員。 

 

 

９．子育てへの意識や子育て環境などについて 
 

 

問 17 あなたは、子育てに関して不安や負担を感じますか。【単一回答】 

 

 

 不安や負担を感じている方（「とても不安や負担を感じる」及び「やや不安や負担を感じ

る」と答えた方）は 55.6％、不安や負担を感じていない方（「あまり不安や負担は感じない」

及び「まったく感じない」と答えた方）は 44.5％となっています。 

79.1

17.6

15.0

10.5

3.9

6.5

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい

頼れる人・場所があるため、父母が休む必要はない

子どもの看護を理由に休みをとることは難しい

休暇日数が足りないため休むことは難しい

自営業のため休みをとることは難しい

その他

無回答

（%）
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n=153 

 

 

 

問 18 あなたは、子育てについて、どんな悩みがありますか。 

【３つまでの複数回答】 

 

 「子どもの勉強や進学のこと」が 61.4％と最も多く、「経済的な不安・負担が大きい」

の 39.2％、「子どもとの時間を十分もてない」の 22.9％と続いています。 

n=153 

 

8.5 47.1 32.7 11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても不安や負担を感じる やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない まったく感じない

61.4

39.2

22.9

19.0

16.3

14.4

10.5

10.5

5.9

3.9

0.7

3.3

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子どもの勉強や進学のこと

経済的な不安・負担が大きい

子どもとの時間を十分もてない

子どもの発達に不安がある

自分の時間を十分もてない

しつけがうまくいかない

育児で疲れる

育児の方針が家庭内で食い違う

育児の方法がよくわからない

相談する相手がいない

その他

特にない

無回答

（%）
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＜「その他」記述＞ 

 子供の急な体調不良で早退・休みは職場に迷惑がかかり申し訳ないことを承知しているが、

あからさまに嫌な顔をされたりで休みにくいのが辛い。 

 前学校でのイジメ（中学校に行ったらまた殴る＆蹴るをうけるのか）。 

 仲の悪い夫婦だから。 

免許がないため、何かあった時に直ぐに動けない。 

夜間休日の病院受診がスムーズにできない。 

 

 

問 19 現在の暮らしを経済的に見て、一番近いと感じるものはどれですか。 

【単一回答】 

 

 「ふつう」の 38.6％が最も多く、「すこしゆとりがない（やや苦しい）」の 28.8％、「まっ

たくゆとりがなく苦しい」の 13.7％と続いています。 

n=153 

 
 

問 20 七戸町の子育て支援について特に期待することは何ですか。 

【３つまでの複数回答】 

 

 「子連れでも楽しめる場所を増やしてほしい」の 54.2％が最も多く、「安心して子どもが

医療機関にかかれる体制を整備してほしい」の 42.5％、「気軽にスポーツが楽しめる機会が

欲しい」の 28.8％と続いています。 

 

2.0 5.2 10.5 38.6 28.8 13.7 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある

少しゆとりある ふつう

すこしゆとりがない（やや苦しい） まったくゆとりがなく苦しい

無回答
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n=153 

 

＜「その他」記述＞ 

・インフルエンザ予防接種の補助をしてほしい。 

・医療保険の無償は 18 歳までにして欲しい。 

・雨天時や冬季間など天候に関係なく遊ぶことができる施設を整備してほしい。 

・今現在、特に不満に思うこともなく、結構満足しています。 

 

 

問 21 子育てに関する情報をどこから入手していますか。【複数回答】 

 

 「家族・親族」及び「近所の人、知人・友人」の 54.9％が最も多く、「インターネット検

索」の 47.7％、「保育所、幼稚園、認定こども園、学校」の 41.2％と続いています。 

54.2

42.5

28.8

24.8

19.0

11.1

9.2

8.5

5.9

3.3

2.6

2.6

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やし

てほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整

備してほしい

気軽にスポーツを楽しめる機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に

対して職場環境の改善を働きかけてほしい

親子が安心して集まれる身近な場所、イベント

の機会がほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部屋割

りあてなど、住宅面での配慮をしてほしい

保育所や認定こども園にかかる費用を軽減して

ほしい

子どもの発達について相談できる場所が近くに

ほしい

子育てに困ったときに気軽に相談したり、情報

が得られるようにしてほしい

保育サービスを充実してほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

その他

無回答

（%）
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n=153 

 

＜「その他」記述＞ 

・Wonder Wall へ相談   ・会社の同僚   ・美光園職員のため 

 

 

 

問 22 子育てに関するどのような情報がほしいですか。【複数回答】 

 

 「医療機関に関する情報」の 45.8％が最も多く、「公園などの子どもの遊び場の情報」の

39.9％、「子どもに関する手当の申請方法などの情報」の 39.2％と続いています。 

54.9

54.9

47.7

41.2

23.5

19.0

18.3

9.8

7.8

6.5

4.6

4.6

2.6

0.7

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

家族・親戚

近所の人、知人・友人

インターネット検索

保育所、幼稚園、認定こども園、学校

ＳＮＳ

町の広報紙、ホームページ等の情報発信

テレビ、ラジオ、新聞

児童センター（学童保育）

子どもの習い事や教室の先生

町役場、保健センターの窓口（保健師等）

医師や助産師などの医療関係者

子育て関連の雑誌、育児書

保育士、栄養士など専門家

育児系アプリ

その他

（%）
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n=153 

 

 

＜「その他」記述＞ 

・子どもの習い事などの案内  ・不安だからまだ離婚できないでいる 

 

 

問 23 最後に、幼児教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関して 

ご意見がありましたら、自由にご記入ください。【自由記述】 

 

 

■学校、学童保育に関する回答 

 学童保育のサービス充実を求めます。 

 学校が古く結露が多い。改善していただきたい。 

 休日の小児科受診など育休中でも学童保育を利用させたい 

 子供２人、恵まれた環境で保育していただきました。行政、保育士のおかげと感じており

ます。七戸町の保育環境は充実していると思います。これからもよろしくお願いいたしま
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す。 

 発達障害がある子供専用の学童保育をたくさん作ったほうがいい。あとは，介護の仕事を

している親が多いと思うので、遅番の時に預けられる遅くまで見られる施設がほしい。 

 放課後児童クラブの開設時間を保育所と同じくしてもらえることで、もっと利用しやすく

なる。たった前後 30 分の違いだが、勤務時間との兼ね合いで他の人に送迎を頼まなけれ

ばならない事がある。放課後児童クラブの長期休暇中の昼食について、給食のようにして

もらえると大変助かる。 

 

■経済的負担に関する回答 

 インフルエンザ予防接種については、高齢者だけでなくこどもへの支援もお願いしたい。

子どもは２回接種のため、兄弟が多いと尚更負担が大きい。 

 はっきりいって、小さい時より高校の方がお金がかかるのでそちらを手厚くして欲しい。 

 まだ離婚はしていないが、長年別居中である。児童手当は収入が高い方(旦那)に入ってい

て貰えていない。離婚をすれば子どもたちが自由に父親に会えない事から、離婚をしない

選択をしています。なんとか融通がきくようお願いします。 

 一時金、子供手当てを希望の口座に振り込む形にしてほしい。扶養者のみだと、夫婦仲が

悪い場合、子供のために手当てを使うことが全くできていない。 

 高校生までの医療費無料にして欲しい。 

 子育て給付金の金額や回数を増やして欲しいです。 

 子供の医療費無償化を高校生までに引き上げてほしい。 

 切迫早産とかの入院費用を 1/3 でも負担して欲しい。そうすれば、三人目を産もうか考え

る。 

 子ども手当の振込先を子ども名義の口座でも振り込めるようにして欲しい。 
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■支援情報に関する回答 

 子育て支援に関係ないかもしれないが、イベント情報などを知りたい時に七戸町のホーム

ページを見ることがあるが、直前にならないと載っていないことが多々ある。そして見づ

らい。「更新」と書いてある記事のどこを更新してあるのかわかりやすく明記してほしい。 

 申請しなければ受けられないサービスや支援に関しての情報が薄いと感じます。自分で気

づいてこちらから役場に電話をして聞いてみたり、友人知人に言われて初めて気づくもの

も多く、普通に生活しているだけでは分からない情報が多すぎるように思います。対象者

に個別に連絡するのが 1 番親切ですが、広報でも回覧板でもとにかく全町民の目につくよ

うな努力をしていただいてもいいのではないでしょうか。 

 

■遊び場に関する回答 

 子どもが遊べる場所がない。七戸町は遊具がない公園がほとんどなので行ってもすぐ飽き

てしまう。南公民館の図書館に何度か行っていたが、本が古いので今は行きたがらない。

子どもと一緒に休日に散歩することがあるが、遊べる施設などの目的地がなく、ただただ

歩くだけになってしまう。そのため町外にある公園や施設に行くことになる。スキー場は、

まあまあいいと思う。 

 公園や室内遊技場など、こどもがのびのび身体を動かして遊べる環境を充実させてほしい。 

 土日祝に、どこかに出かけたいのですが、なかなか遊べる場所がありません。天気がよけ

れば公園など車で出掛けられますが、雨や雪、歩いて行ける遊べる場所が少ないと思いま

す。なるべくお金の掛からないのが目的なので、買い物には行きたくないですが、ゲーム

センターくらいしかない？ですか？岩手県ではイオンの一角に無料スペース（滑り台、ボ

ールプールなど）ありました。八食センターにある広場も良いですね。NAMIKI も、アイス

以外にも公園（遊具、水場など、広いのでアスレチック広場も欲しい）作れないですか？

無料のつもりでも、ついでに買い物してしまいます。気軽に足を運べる場所があれば、人

も集まり経済にも多少なりとも影響するかと思っています。 

 屋内で子供が遊べる広いところが欲しい。 

 公園だけでなく子供が屋内で遊べる施設やイベントが欲しい。 

 子供達が安心して集まれる場所がほしい。 

 

■子どもの集い等についての回答 

 以前、精神障がいの子のボーリング大会に参加させていただきました。普段は落ち着きが

なく、ショッピングセンター等人の多い場所はもちろん、そういったイベント事は避けて

きました。兄弟家族参加 OK、お昼も提供してくださるとの事で思い切って参加させていた

だきました。他の参加者との過度な関わりもなく、楽しめました。ありがとうございまし

た。このようなイベントがありましたら、また是非参加させて頂きます。 

 子供が楽しめるようなイベント、体験を増やして欲しいです。 
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 公園だけでなく、図書館のような場所で地域の人たちと交流できたり食事ができるような

建物がほしい…図書館などはもっと充実させてほしいです。子供達が県外に出ていってし

まわないように、子供達にもっと目をむけてください。 

 公園の噴水を出して涼み場所にしてはどうか。 

 スポーツセンターをイベント以外常時開放し、町民がいつでも利用できるようにしてはど

うか。 

 まだ七戸町には、ありませんが子供食堂のような子供達が集まって勉強を教え合ったり地

域の方にもご利用して頂きコミュニケーションを取れる場所があったら良いなと思いま

す。 

 

■その他 

 医療機関も皮膚科や眼科となると町外に行かなければならない。小児科、内科は工藤医院

に行くこともあるがすごく待つこともあるので町外にかかることが多い。 

 スポーツ少年団に入った時の送迎が便利になればいい。仕事の時間帯で、やりたいと言わ

れても送迎を考えると難しくなる。町から送りだけでもバスが動いてくれないものなのか。 

 児童館での先生たちの在り方。言っている事が先生によって違う事がある。 

 七戸町は待機児童もいなくて入園に困る事はないし、子育てに優しい町だと思います。 

 七戸町は妊産婦や子育て世帯への支援が厚く、子供を育てやすい町だと思います。とても

感謝しています。 
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